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DECLARAȚIE DE CANDIDATURĂ 

 

Subsemnatul Pavel Dan Turtureanu, prin intermediul acestei declarații, doresc să îmi manifest 

interesul pentru de a candida pentru un loc în Senatul Universității Babeș-Bolyai, din partea 

Grădinii Botanice “Alexandru Borza”. Menționez că am acumulat o experiență de peste 10 ani în 

domeniul cercetării la această universitate, iar statutul meu prezent este de Cercetător Științific 

gradul II, cu un contract pe perioadă nedeterminată. 
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Proiect privind dezvoltarea, managementul și inițiativele intenționate a fi promovate prin 

candidatura la Senatul Universității Babeș-Bolyai 

 

Introducere 

Doresc să-mi anunț intenția de a candida pentru Senatul Universității Babeș-Bolyai, motivat de 

convingerea puternică că pot aduce o contribuție esențială la dezvoltarea academică a acestei 

distinse instituții de învățământ. Experiența mea extensivă în cercetare și angajamentul ferm 

pentru susținerea valorilor academice și inovației mă fac să văd această oportunitate ca pe o 

responsabilitate ridicată. Angajat pe termen lung și cu o înțelegere profundă a nevoilor 

cercetătorilor, cadrelor didactice și studenților, sunt hotărât să contribui activ la consolidarea 

Universității Babeș-Bolyai ca un centru de top al excelenței în cercetare și învățământul superior. 

Obiective 

Obiectivele pe care mi le-am stabilit sunt aliniate la misiunea de bază a unei universități de 

prestigiu, care include furnizarea unei educații adaptate la realitățile actuale, concentrându-se 

pe nevoile studenților și ale societății. Acest lucru presupune desfășurarea de cercetări științifice 

relevante, în linie cu standardele internaționale. Prin urmare, îmi propun să contribui la 

dezvoltarea academică a Universității Babeș-Bolyai, încurajând inovația atât în cercetare cât și în 

educație. Mă angajez să urmăresc aceste obiective cu transparență și responsabilitate, 

promovând un dialog deschis, pentru a susține și îmbunătăți poziția universității ca instituție de 

învățământ superior respectabilă. 

Voi acorda o atenție specială cercetării, dar având în vedere și necesitățile de dezvoltare ale 

componentelor educaționale și ale interacțiunii cu societatea: 

1. Consider că procesul educațional ar trebui să se bazeze atât pe rezultatele cercetării 

realizate de personalul universitar, incluzând cercetători și cadre didactice, cât și pe 

descoperirile recente din publicații de specialitate recunoscute. De aceea, intenționez să 



susțin evaluările care se concentrează pe publicații de calitate, precum cele din reviste 

renumite și relevante pentru fiecare domeniu. 

2. Cercetarea în domenii precum ecologia și schimbările climatice, unde universitatea a 

arătat deja un angajament prin inițiative ca 'Catedra UNESCO pentru Schimbările 

Climatice și Dezvoltare Durabilă' și 'Centrul Național de Competență în Schimbările 

Climatice', poate progresa printr-un suport constant pentru laboratoare și practici de 

cercetare de teren, inclusiv măsurători și monitorizare. Investițiile făcute până acum în 

aceste facilități de cercetare au fost benefice. În acest sens, am intenția de a sprijini în 

continuare proiecte care urmăresc aceste obiective. 

3. Consider că este esențial să continuăm promovarea activității de cercetare în cadrul 

universității, prin susținerea inițiativelor care contribuie direct la aceasta. Beneficiile unor 

astfel de inițiative au fost deja dovedite în ultimii ani prin granturi care au stimulat 

competitivitatea științifică, precum și prin alte programe ce oferă suport financiar pentru 

activitățile noastre de dezvoltare. Aceste programe, precum SEED, urmăresc să creeze un 

echilibru optim între cercetare, educație și contribuția la societate. Având experiență 

personală în obținerea și utilizarea acestor granturi și conștientizând importanța lor, sunt 

determinat să sprijin continuarea acestor inițiative. Mă angajez să susțin excelența 

științifică a comunității academice de la Universitatea Babeș-Bolyai. 

4. Intenționez să mă implic activ în consolidarea rolului cercetării în cadrul universității, 

acordând o atenție specială ideilor și propunerilor venite din partea Consiliului Didactic și 

a Consiliului Științific. Mă voi strădui să asigur că sugestiile lor privind activitățile de 

cercetare sunt implementate eficient și cu atenție la detalii. 

5. Pentru a sprijini domeniile de excelență în cercetare, consider că este important să găsim 

surse de finanțare adecvate, care să faciliteze mobilitatea tinerilor cercetători talentați și 

să atragă experți de profil la Universitatea Babeș-Bolyai. Aceste domenii de interes pot 

include, de exemplu, schimbările climatice, ecologia sistemelor socio-ecologice, 

conservarea biodiversității, politicile de mediu, tehnologiile de teledetecție și observațiile 

terestre pe termen lung, precum și dezvoltarea colaborărilor interdisciplinare. 

6. Îmi propun să susțin cercetarea în colaborare cu studenții, inclusiv doctoranzii care au 

dobândit experiență în cadrul cursurilor și seminariilor pe care am avut ocazia să le 

predau. Printre planurile mele se numără și sprijinirea programelor ce încurajează 

interacțiunea dintre profesori, cercetători și tinerii doctoranzi. Pentru a menține și a 

dezvolta universitatea noastră ca o instituție de prim rang, consider că este crucial să 

avem centre de cercetare performante, cum sunt cele din Coronini, Arcalia sau Neptun. 

Aceste centre sunt vitale, în special pentru cercetările ecologice de teren și pentru a 

permite studenților să aplice cunoștințele practice. Îmi voi dedica eforturile pentru a 

susține astfel de inițiative, concentrându-mă în special pe atragerea fondurilor necesare 

pentru dotarea laboratoarelor și pe implicarea activă în evenimentele și activitățile 

desfășurate în aceste centre, cu scopul de a atinge excelența academică. 

7. În ceea ce privește colaborarea cu societatea, mă voi angaja să susțin inițiativele prin care 

Universitatea Babeș-Bolyai poate aduce o contribuție valoroasă comunității clujene, 



utilizând resursele disponibile, cum ar fi Grădina Botanică „Alexandru Borza” și Parcul 

Sportiv „Iuliu Hațieganu”. Totuși, voi fi atent să mă asigur că aceste colaborări se 

desfășoară într-un mod care nu compromite misiunea primară, de cercetare și 

învățământ, a acestor centre. 

8. Consider că este esențial să promovăm în continuare planurile individuale de carieră 

academică, care evidențiază și valorifică aptitudinile cercetătorilor și profesorilor de la 

Universitatea Babeș-Bolyai. Îmi voi dedica eforturile către găsirea de metode care să 

permită personalizarea mai eficientă a acestor planuri, având ca scop principal susținerea 

progresului constant al performanțelor universității. 

 

Cluj-Napoca, 

12 ianuarie 2024 

 

 


